
Redkev, okusna hrana. 
Dobra je redkev, pa tudi zdrava, zato jo 

ima rad gospod na mizi, pa tudi kmet, se ve, 
da to le v pravi meri in le bolj za priboljšek 
drugi, tečniši jedi. 

Pri nas ni ne vrta, da je nima in največ
krat tudi v obeh vrstah, v katerih je redkev 
za rabo. Redkve je namreč dvoje vrst, letna 
in zimska. Prva se povžije po letu, druga pa 
po zimi in ker je lehko obojno sejati, zato se 
ona tudi že povsodi nahaja v obeh vrstah. 

Zemlja, v katero češ saditi redkev, mora 
biti rahla in delati ti jo je t reba precej glo
boko, kajti redkev rine svoje korenine precej 
globoko v prst. Da ljubi zemljo mokro, vendar 
pa toplo lego, tega se je prepričala že vsaka 
gospodinja, ako je videla, da ji je katero 
leto redkev dobro ugodila, drugo leto pa ne 
tako. Lehko je videla, zakaj je bilo tako eno 
in zakaj drugače drugo leto. 

Gnoja, posebno svežega ni dobro sprav
ljati na gredo, na katero češ kmalu redkev 
saditi, kajti korenje redkve bilo bi le grenko 
in kosmato še po vrhu. Ne eno pa ne drugo 
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ne ugaja. Ako je zemlja izpita, pa vendar tudi 
redkev ne stori, na taki je treba tekočega gnoja 
ali pa z gnojem, ki obstoji največ iz koščenega 
prahiu To je dobro, če zapomni gospodinja. 

čas, da spraviš seme v zemljo, ravna se 
potem, kedaj češ imeti redkev za vžitek. Po
letna se vsadi sredi meseca aprila, zimska pa 
meseca junija. Letno lehko sadiš še precej go 
sto, zimsko pa le kacih 30 cm. drugo od druge. 
Izgaja se to z motiko, z njo narediš kake 3 cm. 
globoko jamico ter vsadiš vanjo po dvoje ali 
troje semen. Ko bi bila zemlja suha, kedar bi 
sadil, treba bi bilo sadikam zaliti. Kedar je 
seme pognalo ter so mlade rastlinice že pre
bolele svojo prvo bolezen — bolhe, vzameš lehko 
slabše iz zemlje ter pustiš le krepkejše v prsti. 

Redkev se potlej še včasih oščiplje in dve
kra t osiplje. Če je treba, zaliva se ji tudi od 
časa do časa. Več ko dobi redkev mokrote na
se, bolja je in lepši ima okus. 

Spravlja se redkev po leti, kedar nanese 
potreba, to se pravi, kolikor kra t jo češ deti 
na mizo, zimska pa se pobere v pozni jeseni z 
njive, predno začenja zmrzavati. Leta se spravi 
v klet in dene, če le mogoče, v pesek; v tem 
obdrži dolgo svoj okus. 

Za seme ravno ni težava, poletna redkev 
napravi že prvo leto seme, ako se pusti dovolje 
časa na njivi; za zimsko pa je je treba nekaj 
shraniti čez zimo ter jo spomladi posaditi. L e t a 
začne meseca aprila že cvesti in rodi obilo 
semena. 

Kaljivost obdrži seme pri redkvi kacih 5 
ali 6 let in v osmih ali desetih dnevih se pri
kaže izpod zemlje. 

Mazilo za rane pri živini. 
Pogostem se pripeti kaj pri živini, da ti 

dobi kako živinče rano. če ne gledaš nanjo , 
izgodi se ti lehko, da se ti živinče v toliko 
oškoduje, da nima več prave cene. 

V tem t i je lehko pomoči. Vzemi nekaj 
strelnega praha ali smodnika, stolci ga v prah 
ter ga pomešaj v maščo ali svinjsko ali tudi 
drugo, pri tem ne stori veliko, kaka da je, 
samo, da je mašča. Ako namažeš živinčetu s 
to mažo rano, bode mu v nekih dneh zacelila 
brez vsake škode za živinče. Kedar se konj 
ogloje, stori še ta maža tem bolje, ker se na
redi na rani kmalu koža z lepo dlako. Tudi 
zoper muhe se priporoča ta maža, samo da je 
treba žival potlej z mjilom oprati. Dlako dobo 
pa vselej lepo svetlo po tej maži. 

Sejmovi. Dne 16. maja v Št. Ilju v Slov. 
gor., v Cmureku, v Vojniku, na Pilštanju, v 
Rogatcu, v Studenicah in na Bizeljskem. Dne 
18. maja pri sv. Juriju v Slov. gor. 


